



IN MEMORIAM

Prof. dr. ZVONIMIR MAĐARIĆ

(13. listopad 1915., Sunja - 1. prosinac 1997., Osijek)

Ljudski život uvijek kratko traje, a pojedini ljudi stvaraju trajna djela koja koriste drugima, tako ćemo sa zahvalnošću pamtiti pokojnog našeg gospodina uglednog profesora dr. sc. Zvonimira Mađarića.

Prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić rođen je u Sunji 13. listopada 1915. godine od oca Ivana i majke Marije. U Zagrebu je završio Prvu realnu gimnaziju 1933. godine i iste godine upisao je Poljoprivredno-šumarski fakultet u Zagrebu. Na istom fakultetu je diplomirao poljoprivredu u jesen 1939. godine.

Studentsku praksu i jednogodišnji staž proveo je u Zavodu za bilinogojstvo Poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Zagrebu kod akademika Alojzija Tavčara u tijeku cijele 1940. godine.

U proljeće 1942. godine postavljen je za pomoćnika upravitelja Državnog dobra Zdenci kod Orahovice, gdje je radio do svibnja 1943. godine.

Velik dio svog života, stvaralaštva i neumornog rada prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić poklonio je Poljoprivrednom institutu i Poljoprivrednom fakultetu u Osijeku, odnosno svojim suradnicima, posebice mladim kolegama, brojnim studentima, te agronomskoj znanosti i praksi Hrvatske i inozemstva.

Prof. dr. Zvonimir Mađarić započeo je raditi u Rajonskoj poljoprivrednoj stanici u Osijeku 12. rujna 1945. godine u Odsjeku za selekciju bilja u zvanju asistenta, a već 26. svibnja 1946. godine imenovan je upraviteljem iste ustanove.

Priključenjem Rajonske poljoprivredne stanice Saveznoj stanici za selekciju bilja u Osijeku 1948. godine, prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić imenovan je direktorom iste ustanove, koja je proširenjem znanstveno-istraživačke djelatnosti pod njegovim ravnateljstvom prerasla 1961. godine u Poljoprivredni institut Osijek.

Neprekidno od 1948. do 1974. godine prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić bio je direktor, a potom znanstveni savjetnik Poljoprivrednog instituta Osijek do umirovljenja 13. studenog 1980. godine. Umirovljenjem nije u potpunosti prestao njegov rad, jer je nekoliko godina volonterski radio na Poljoprivrednom institutu Osijek i predavao studentima Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku, pa je studentima i kolegama poklonio 1985. godine knjigu "Suvremena proizvodnja

pšenice”, njegovo autorsko djelo bogatog znanja i iskustva na kulturi koju je oplemenjivao, istraživao i vjerojatno najviše volio.

Prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić je bio jedan od osnivača Visoke poljoprivredne škole u Osijeku, današnjeg Poljoprivrednog fakulteta, te je izabran za prvog njenog prodekana. Organizirao je sa suradnicima, većinom djelatnicima Poljoprivrednog instituta, nastavnu i znanstvenu djelatnost iz područja ratarstva, vrlo značajne grupe predmeta na Visokoj poljoprivrednoj školi i kasnije Fakultetu. Od 1962. do 1982. godine predavao je predmet “Proizvodnja žitarica” u zvanju docenta, izvanrednog profesora i redovitog profesora na današnjem Poljoprivrednom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera.

Uz iscrpnu znanstveno-istraživačku i nastavnu djelatnost, te vođenja cjelokupnog Instituta, dana 28. prosinca 1965. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu obranio je disertaciju pod naslovom: “Utjecaj genotipova, gustoće i dubine sjetve na kvalitetu i kvantitetu prinosa ozime pšenice u kasnoj sjetvi”.

Pored toga, prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić obavio je tri specijalizacije na poznatim institutima i to u Danskoj 1955. godine, Francuskoj 1960. godine i Francuskoj 1966. godine, te više studijskih putovanja u Italiju, Ukrajinu, Njemačku, Nizozemsku, SAD i druge zemlje.

Prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić je napisao mnogobrojne znanstvene i stručne radove, vrlo značajne za agronomsku znanost i struku, surađivao s poljoprivrednim gospodarstvima, a sorte ozime pšenice Dubrava, Slavonka, Tena, Osječka crvenka, Osječka 20 i ozimog dvorednog ječma Satir, koje je sa suradnicima stvorio, značajno su podigle razinu proizvodnje na našim oranicama.

Uz svoju znanstvenu i nastavnu djelatnost na Institutu i Fakultetu, prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić bio je vršilac dužnosti upravitelja Centra za znanstveni rad Osijek, podružnice današnje Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti.

Visokim intelektualnim sposobnostima, prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić dao je značajan doprinos napredovanju i ugledu Poljoprivrednog instituta i Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku, te agronomskoj znanosti, struci i gospodarstvu uopće. Posebice ga krasi nepogrešiv izbor mladih istraživača na temelju visokog prosjeka ocjena, a time je povećao intelektualnu snagu Instituta, koja se i danas osjeća. O mladim kadrovima vodio je posebnu brigu, poticao upis poslijediplomskih studija i završetak istih u što kraćem roku i obvezu polaganja ispita s vrlo dobrim i izvrsnim ocjenama. Sličan pristup imao je kada su u pitanju bila pohađanja škola stranih jezika.

Danas, kada ovakve kriterije i pravičnu strogoću promatramo s duže vremenske distance, ostaje nam visoko poštovanje prema profesoru dr. sc. Zvonimiru Mađariću, a o njegovim izvrsnim predavanjima još dugo će pričati brojni studenti, njegovi studenti.

Tijekom svoje dugogodišnje djelatnosti prof. dr. sc. Zvonimir Mađarić primio je brojna odlikovanja, nagrade i priznanja, od kojih se ističe Republička nagrada za znanost “Ruđer Bošković”, koju je profesor primio 1975. godine.

Život i djelo prof. dr. sc. Zvonimira Mađarića je ponos njegove obitelji i rodbine, njegovih učenika i suradnika, te svih djelatnika Poljoprivrednog instituta i Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku, kojima je poklonio puno svog života. Duboko žalimo i suosjećamo s njegovom obitelji i rodbinom za gubitkom dragog nam profesora i dugogodišnjeg direktora, žalimo za gubitkom drage osobe izuzetnih vrлина i vjerujemo da će za sva dobra djela biti nagrađen od Gospodina.

Vječna slava i hvala poštovanom profesoru.

Prof. dr. sc. Josip Kovačević